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Σε απάντηση της με αριθμ. 1052/10-11-2021 Ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους Βουλευτές κκ Απόστολο Αβδελά και Κων/νο Χήτα και σε ότι αφορά θέματα αρμοδιότητας της Υπηρεσίας μας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:
Ο ρόλος και οι αρμοδιότητες της Γενικής Διεύθυνση Υδάτων / Γενική Γραμματεία Φυσικού Περιβάλλοντος & Υδάτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας σε θέματα πλημμυρών περιορίζεται αποκλειστικά και μόνο στην αξιολόγηση και διαχείριση του κινδύνου των πλημμυρών, σύμφωνα με την ΚΥΑ 31822/1542/Ε130/2010 (ΦΕΚ Β' 1108/21.07.2010) «Αξιολόγηση και διαχείριση των κινδύνων πλημμύρας, σε συμμόρφωση με τις διατάξεις της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ «για την αξιολόγηση και τη διαχείριση των κινδύνων πλημμύρας», του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 23ης Οκτωβρίου 2007».
Ειδικότερα και σε εφαρμογή της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ η Γενική Διεύθυνση Υδάτων έχει ολοκληρώσει για το σύνολο των δεκατεσσάρων (14) Υδατικών Διαμερισμάτων της χώρας και τα τρία (3) στάδια της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ, ήτοι την Προκαταρκτική Αξιολόγηση Κινδύνων Πλημμύρας για κάθε Λεκάνη Απορροής Ποταμών και τον προσδιορισμό των Ζωνών Δυνητικά Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας (ΖΔΥΚΠ), την κατάρτιση των Χαρτών Επικινδυνότητας Πλημμύρας και των Χαρτών Κινδύνων Πλημμύρας καθώς και την κατάρτιση των Σχεδίων Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας (ΣΔΚΠ) για τις Ζώνες Δυνητικά Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας. Επίσης, έχει ολοκληρώσει την κατάρτιση της 1ης Αναθεώρησης της Προκαταρκτικής Αξιολόγησης Κινδύνων Πλημμύρας, και τον προσδιορισμό των αναθεωρημένων Ζωνών Δυνητικά Υψηλού Κινδύνου (ΖΔΥΚΠ), σε εφαρμογή της προαναφερόμενης κείμενης νομοθεσίας.
Όλες οι απαιτούμενες πληροφορίες που αφορούν στα τρία Στάδια της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ έχουν αναρτηθεί στη βάση δεδομένων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (European Environment Information and Observation Network) http://cdr.eionet.europa.eu/gr/eu/floods/(Reportnet) και στον σχετικό ιστότοπο του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας https://floods.ypeka.gr/. Επίσης, όλες οι απαιτούμενες πληροφορίες που αφορούν στην 1η Αναθεώρηση της Προκαταρκτικής Αξιολόγησης Κινδύνων Πλημμύρας (ΠΑΚΠ) και τον προσδιορισμό των αναθεωρημένων Ζωνών Δυνητικά Υψηλού Κινδύνου (ΖΔΥΚΠ) έχουν αναρτηθεί στη βάση δεδομένων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής http://cdr.eionet.europa.eu/gr/eu/floods2019/pfra_2019/ και βρίσκονται υπό ανάρτηση στον σχετικό ιστότοπο του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας https://floods.ypeka.gr/.
Ειδικότερα, ο κάμπος του Λεσινίου της Αιτωλοακαρνανίας που αναφέρεται στην Ερώτηση ανήκει στο Υδατικό Διαμέρισμα Δυτικής Στερεάς Ελλάδας (EL04) και ειδικότερα στη ΖΔΥΚΠ «Χαμηλή ζώνη π. Αχελώου και παραλίμνιας περιοχής λιμνοθάλασσας Μεσολογγίου, παραλίμνιες εκτάσεις Τριχωνίδας, Λυσιμαχίας, Οζερού, Αμβρακίας», με κωδικό EL04APSFR0003. Στο Σχέδιο Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας των Υδατικού Διαμερίσματος Δυτικής Στερεάς Ελλάδας (EL04), για το οποίο έχει διενεργηθεί ευρεία διαβούλευση τόσο επί του περιεχομένου του όσο και επί της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) και το οποίο έχει εγκριθεί με την υπ' ΥΠΕΝ/ΓρΕΓΥ/41366/325/06.07.2018 (EL04), Απόφαση και δημοσιευθεί στο Φύλλο Εφημερίδας της Κυβέρνησης 2686/Β'/06.07.2018 (EL04), προβλέπονται τα ακόλουθα Μέτρα που συμβάλουν στην αντιπλημμυρική προστασία του Υδατικού Διαμερίσματος Δυτικής Στερεάς Ελλάδας και την αποκατάσταση των ζημιών από πλημμύρες:
· [bookmark: bookmark10]Αποκατάσταση γεωργικών εκμεταλλεύσεων από φυσικές καταστροφές, Κωδικός Μέτρου: EL_04_51_25, Είδος Μέτρου: Μέτρα οικονομικού χαρακτήρα, Φορείς Υλοποίησης: ΥΠΑΑΤ/ΕΥΔ ΠΑΑ/ Ενδιάμεσος Φορέας Διαχείρισης ΕΛΓΑ
· [bookmark: bookmark11]Αναβάθμιση /Δημιουργία μηχανισμού αποτίμησης ζημιών και αποζημιώσεων στα κτίρια λόγω πλημμύρας, Κωδικός Μέτρου: EL_04_53_26, Είδος Μέτρου: Μέτρα οικονομικού χαρακτήρα, Φορείς Υλοποίησης: ΥΠΥΜΕ / ΓΔΑΕΦΚ, Υπουργείο Εσωτερικών, Υπουργείο Διοικητικής Ανασυγκρότησης Υπουργείο Οικονομίας-Ανάπτυξης και Τουρισμού, Υπουργείο Οικονομικών, Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας
· [bookmark: bookmark12]Αξιοποίηση υφιστάμενων έργων ταμίευσης για ανάσχεση πλημμυρικών παροχών, Κωδικός Μέτρου: EL_04_32_10, Είδος Μέτρου: Μη δομικές παρεμβάσεις. Φορείς Υλοποίησης: Φορείς Διαχείρισης Ταμιευτήρων.
· [bookmark: bookmark13]Εκσυγχρονισμός και αποκατάσταση αποχετευτικών/αποστραγγιστικών δικτύων, Κωδικός Μέτρου: EL_04_33_11, Είδος Μέτρου: Τεχνικά Μέτρα αντιπλημμυρικής προστασίας. Φορείς Υλοποίησης: ΥΠΑΑΤ, ΥΠΥΜΕ/Γ.Γ.Υποδομών /Γ. Δ/νση Υδραυλικών Έργων και Κτηριακών Υποδομών/ΔΑΕΕ, Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου-Δυτικής Ελλάδας-Ιονίου /Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας /Δήμος Ιεράς Πόλης Μεσολογγίου / ΟΕΒ, ΓΟΕΒ, ΤΟΕΒ
· [bookmark: bookmark14]Έργα αντικατάστασης και συμπλήρωσης υφιστάμενων δικτύων αποχέτευσης όμβριων υδάτων, Κωδικός Μέτρου: EL_04_34_13, Είδος Μέτρου: Τεχνικά μέτρα αντιπλημμυρικής προστασίας. Φορείς Υλοποίησης: Περιφέρειες Δυτικής Ελλάδας, ΥΠΥΜΕ/Γενική Γραμματεία Υποδομών/ Γενική Δ/νση Υδραυλικών και Κτιριακών Υποδομών/ΔΑΕΕ, Δήμος Ιεράς Πόλης Μεσολογγίου, ΔΕΥΑ.
· [bookmark: bookmark15]Σύνταξη Στρατηγικών Σχεδίων (Master Plan) Έργων Αντιπλημμυρικής Προστασίας, Κωδικός Μέτρου: EL_04_35_15, Είδος Μέτρου: Τεχνικά Μέτρα Αντιπλημμυρικής Προστασίας. Φορείς Υλοποίησης: ΥΠΥΜΕ/Γενική Γραμματεία Υποδομών /Γενική Δ/νση Υδραυλικών και Κτιριακών Υποδομών/ ΔΑΕΕ, Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου-Δυτικής Ελλάδας-Ιονίου, Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας.
· [bookmark: bookmark16]Ανάπτυξη δράσεων για την αντιμετώπιση επιπτώσεων στους τομείς ύδρευσης και αποχέτευσης, Κωδικός Μέτρου: EL_04_23_03, Είδος Μέτρου: Τεχνικά μέτρα Αντιπλημμυρικής Προστασίας. Φορείς Υλοποίησης: Δήμος Ιεράς Πόλης Μεσολογγίου, ΔΕΥΑ, Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου-Δυτικής Ελλάδας-Ιονίου, Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας.
· [bookmark: bookmark17]Κατάρτιση γεωργών και κτηνοτρόφων σε πρακτικές μείωσης επιπτώσεων από τις πλημμύρες Κωδικός Μέτρου: EL_04_23_02, Είδος Μέτρου: Μέτρα εκπαίδευσης / ενημέρωσης, Φορέας Υλοποίησης: ΕΥΔ ΠΑΑ 2014-2020.
· [bookmark: bookmark18]Μελέτες/Έργα Αντιπλημμυρικής Προστασίας, Κωδικός Μέτρου: EL_04_33_12, Είδος Μέτρου: Τεχνικά μέτρα αντιπλημμυρικής προστασίας. Φορείς Υλοποίησης: ΥΠΥΜΕ/Γενική Γραμματεία Υποδομών/ Γενική Δ/νση Υδραυλικών και Κτιριακών Υποδομών/ΔΑΕΕ, Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου-Δυτικής Ελλάδας-Ιονίου /Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας (Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών) /Δήμος Ιεράς Πόλης Μεσολογγίου.
· [bookmark: bookmark19]Προώθηση πρακτικών ανάσχεσης των πλημμυρικών ροών και συγκράτησης φερτών υλικών, με έμφαση στα Μέτρα Φυσικής Συγκράτησης Υδάτων (ΜΦΣΥ), Κωδικός Μέτρου: EL_04_31_08, Είδος Μέτρου: Τεχνικά μέτρα Αντιπλημμυρικής Προστασίας. Φορείς Υλοποίησης: Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου-Δυτικής Ελλάδας-Ιονίου, Δ/νση Δασών και Δασαρχεία.
· [bookmark: bookmark20]Συντήρηση υφιστάμενων Ορεινών Υδρονομικών Έργων, Κωδικός Μέτρου: EL_04_35_16, Είδος Μέτρου: Τεχνικά Μέτρα Αντιπλημμυρικής Προστασίας. Φορείς Υλοποίησης: Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου-Δυτικής Ελλάδας-Ιονίου / Δ/νση Δασών και Δασαρχεία.
· [bookmark: bookmark21]Διαχειριστικά μέτρα χρήσεων γης σε λεκάνες απορροής χειμάρρων, Κωδικός Μέτρου: EL_04_35_17, Είδος Μέτρου: Μέτρα περιβαλλοντικού χαρακτήρα. Φορείς Υλοποίησης: ΥΠΑΑΤ, ΥΠΕΝ, Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου-Δυτικής Ελλάδας-Ιονίου (ενδεικτικά Δ/νση Δασών και Δασαρχεία).
Σημειώνεται ότι, ανεξάρτητα από τις επιμέρους αρμόδιες αρχές που σχετίζονται με την υλοποίηση των συγκεκριμένων Μέτρων, η γενική εποπτεία της εφαρμογής του Σχεδίου Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας του Υδατικού Διαμερίσματος Δυτικής Στερεάς Ελλάδας (EL04) ανήκει στην Δ/νση Υδάτων της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου-Δυτικής Ελλάδας-Ιονίου. Το συντονισμό σε εθνικό επίπεδο της εφαρμογής της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ έχει η Γενική Γραμματεία Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Στο κεφάλαιο 12 του Σχεδίου Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας (ΣΔΚΠ) Υδατικού Διαμερίσματος Δυτικής Στερεάς Ελλάδας (EL04) εξειδικεύονται οι βασικοί άξονες της παρακολούθησης εφαρμογής του ΣΔΚΠ με την καταγραφή για κάθε ένα Μέτρο του Προγράμματος Μέτρων του κύριου φορέα υλοποίησης του Μέτρου και των λοιπών εμπλεκόμενων φορέων, του χρονικού πλαισίου εφαρμογής του, των χρηματοδοτικών εργαλείων εφαρμογής και του μηχανισμού παρακολούθησης του Σχεδίου Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας και του Προγράμματος Μέτρων.
Τα Σχέδια Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας, περιλαμβανομένων των Χαρτών Επικινδυνότητας και Χαρτών Κινδύνων Πλημμύρας, αποτελούν το στρατηγικό εργαλείο για την εφαρμογή της πολιτικής για την αξιολόγηση και διαχείριση του κινδύνου πλημμύρας στο σύνολο της χώρας. Τα αποτελέσματα των Χαρτών Επικινδυνότητας, των Χαρτών Κινδύνων Πλημμύρας και τα περιγραφόμενα στο Πρόγραμμα Μέτρων των ΣΔΚΠ θα πρέπει να λαμβάνονται υπ' όψη από τον κάθε φορέα που προγραμματίζει, αναπτύσσει και υλοποιεί έργα και δραστηριότητες.
Διευκρινίζεται ότι, ο σχεδιασμός και προγραμματισμός, η εκπόνηση, εποπτεία, έλεγχος και έγκριση τεχνικών μελετών των αντιπλημμυρικών υποδομών εθνικής σημασίας είναι αρμοδιότητα του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών και σε τοπικό επίπεδο ο σχεδιασμός, μελέτη, κατασκευή και συντήρηση αντιπλημμυρικών έργων της Περιφέρειας (ΑΡΘ. 186 του Ν.3852/2010 ΦΕΚ 87Α/2010). Επίσης, η δασοτεχνική διευθέτηση χειμμάρων των ορεινών λεκανών απορροής αποτελεί αρμοδιότητα των κατά τόπους δασικών υπηρεσιών των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων.
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